



所处位置: 首页 | 研究成果 | 学术论文

议事结构视角下的地方人大常委会行政化问题研究——基于S省市县两级人大的实证考察

作者: 王龙飞 时间: 2021-01-04 浏览次数: 178

摘要: 在当前我国地方人大常委会的实际运作中, 行政管理制度主导了议事权的运作, 形成了封闭式的等级化议事结构。议题来源单一, 议程设置呈现层层下达与逐级汇报双向结合的特点。议事权以自上而下的方式推进, 非机关的常委会基本被排斥在外。这种行政化特征严重抑制了地方人大常委会的代议制功能, 并形成了其制度变迁的路径依赖。只有改变人大常委会行政化的议事结构, 重塑地方人大常委会的运作逻辑, 才能充分发挥其代议机关的制度效能。

关键词: 行政管理, 地方人大常委会, 行政化, 议事结构

来源: 《上海大学学报》(社会科学版), 2020年第5期

▶ 文章搜索

输入关键词:



搜索

▶ 相关文章

大党治理中的技术势场与技术逻辑

人才政策评估的数字化方法体系建构

作为政治过程的全过程人民民主: 一种形...

外部冲击、族群地理与选举更替——当代非...

上海“精细化治理”源流考

超大城市社区党支部书记能力提升策略